

## 实验小学101班小记者童话诗集

孔雀、孔雀，你真爱美，天天把自己打扮得这么漂亮！告诉你：“外表美不算美，心灵美才是真正的美。”  
**小记者 汪扬航**

蝴蝶、蝴蝶，你不要一天到晚只知道嬉戏，学学小蜜蜂，多多劳动，做些有益的事情。  
**小记者 戴子乔**

兔子，你的眼睛红红的，是不是因为不讲究卫生，得了红眼病？  
**小记者 徐紫煊**

兔子，你的耳朵长长的，听觉特别灵敏，要打听消息就去找你。  
**小记者 孙千茵**

松鼠，你妈妈想得真周到，给了你一条又大又软的尾巴。等你睡觉的时候，可以被子用，不会再冻着。  
**小记者 郑玉光**

熊猫，你大大的黑眼圈是怎么来的？是天天晚上不好好睡觉造成的吗？  
**小记者 汪萱**

山羊，看你小小年纪，胡子一大把。是不是你不听劝告，乱吃了含有激素的食物。  
**小记者 胡佳莹**

刺猬，你的身上有那么多尖尖的刺，你一定是个刺绣小能手，将大大小小的针隨身携带。  
**小记者 张京一**

兔子，你的心情天天这么坏吗？眼睛总是红着，要想哭鼻子。告诉你，多想想好事，开开心心度过每一天。  
**小记者 徐梓涵**

## 盘点2018旺旺年

溪口中心小学406班小记者 吕玄瑞

随着各个电视台元旦文艺晚会的播放，2018年圆满地画上了一个句号。让我来盘点一下2018年吧！

2018，我们祖国妈妈迎来了改革开放40周年纪念日，这首《春天的故事》在神州大地上唱响了40年，使我们的生活发生了翻天覆地的变化。祖国大家庭的繁荣富强也是在为我们每个小家庭的幸福生活做后盾。

2018，对我们家来说是旺旺的一年。回想起上半年我外婆和奶奶的60大寿还历历在目,当时我向她们有什么生日愿望。我外婆说她想去走走，去看看祖国的锦绣山河；我奶奶说她要晕车乘不了飞机不出去了，想要一间大大的房子，这样我们一家子可以住在一起，她想天天看到我们。我心里在想，等我长大了一定帮她们去实现愿望。可我最大的心愿是她们身体健康，长命百岁。

2018，对爸爸妈妈来说也是个特殊的一年，上半年我们买房了，下半年自家的老房子拆迁了，看他们每天忙里忙外的身影，我无比的心疼，也无比的骄傲。

2018，我也有很大的收获，在学校里荣获了作文优秀奖，数学竞赛获得了铜奖，还有各个学科的进步，但最大的收获还是得到老师的谆谆教诲和同学们的陪伴。

2018过去了，2019接着来了，习爷爷的那句“再出发”说出了我们大家的心声，为此我们一起加油，努力吧！  
**指导老师 邬贤波**

## 拔牙记

实验小学201班小记者 鲍若晴

哎哟，哎哟！我的牙齿又松动了。

妈妈凑过来一瞧，哦！原来，你的乳牙还没掉，恒牙就长出来了。乳牙把恒牙挤到后面去了，一前一后，像被兔子咬过似的。妈妈说：“我拿根线帮你拔掉吧。”啊？太可怕啦！我连连摇头，说：“不行、不行，还是去医院吧。”一到医院就听到了小朋友们哇哇的哭声，我不由得紧张起来。终于轮到我了，看到医生手里拿的大钳子，我吓得直哭。医生叔叔一看，让我坐到椅子上，耐心地小声安慰我：“别怕，几秒钟就好了，一点儿都不疼哦！”我渐渐地放松下来，乖乖地张大了嘴巴。果然，拔牙的过程很快就结束了，就像被蚊子咬了一口，根本没有我想象中的那么疼。

以后，我可得按时刷牙、勤漱口，好好爱护牙齿，让牙齿雪白白白的。

## 家乡的早晨

实验小学201班小记者 陈豪楠

我的家乡在农村，那里山清水秀、鸟语花香，是个美丽的地方。每个星期天，我都会去观海……

我最喜欢家乡的早晨，这里不像大城市一样喧闹，很温馨，很宁静。村边有座弯弯的桥。太阳渐渐升起，桥边的田野里，农民伯伯们开始弯着腰，种着各种各样的新鲜蔬菜。桥下的河面上游着许多鸭子，不时传来“嘎、嘎”的叫声，好像正在玩水打闹呢！桥对面的小朋友正跑来跑去做着游戏……

我爱家乡的早晨。

## 记忆中的黄山游

居敬小学304班小记者 包恒宇

去年的寒假，爸爸、妈妈带我去黄山。我们一路欢歌笑语，向着安徽黄山出发。

乘着缆车，远望窗外的风景，这是再好不过的享受了，我和我的朋友们在缆车上说说笑笑，不一会儿，就到了第一个目的地玉屏峰。玉屏峰，峰如其名，就像一面张开的大屏风，玉屏峰最大的特色就是矗立在它东侧的迎客松了，恰似一位好客的主人，挥展手臂，热情欢迎我们的到来。站在玉屏峰上，眺望远处，就能看到对面莲花峰上奇形怪状的石头，有猴子观海……

第二天，我们继续向光明顶挺进，因为下雪路面都结了冰，走在陡峭的山路上，冒着寒风和雪花，爬了二个多小时，我们才到达了光明顶，这里银装素裹，树上积满了白雪，像是一顶顶雪白的大伞，皑皑白雪和奇松怪石组合起来，绘成了一幅美丽的图画。

这次的黄山游虽然辛苦，但黄山的美景给我留下了难忘的记忆，怪不得徐霞客说：“五岳归来不看山，黄山归来不看岳。”

## 家有“喷火龙”

龙津实验学校202班小记者 王之韵

哈哈，我的生日到啦！“喷火龙”们总不会对我“喷”火了吧？早上我坐在被窝里看《神奇校车》，正看得津津有味时，一条“喷火龙”对着我射出两道可怕的光，嘴里“喷”出滚烫火焰，吓得我瑟瑟发抖。紧接着另一条“喷火龙”开火了：“跟你说过多少次了，一日之计在于晨，要合理安排早上的时间，起来先做作业！今天上午必须把作业做完，不然就别想出去玩！”

唉，我们家这两条“喷火龙”的火力可真猛啊！不过也得谢谢“喷火龙”们，因为他们帮助了我这条“水缸龙”。

## 身边的艺术

萧王庙中心小学603班小记者 袁抗

有人说:艺术是一首歌,悦耳动听。也有人说:艺术是一幅画,多姿多采。还有人说:艺术是一盏灯,明亮耀眼。其实,我们的生活,处处都有艺术。

美术课上,我们开始做起了陶泥。刚开始,老师先给我们做了示范。只见老师拿起陶泥,三下五除二,陶泥就在老师的巧手下变成了一只栩栩如生的小猪。之后,老师又拿起一块陶泥,搓成条,再从底座那里一圈一圈搭上去,还把中间给挖空了,最后一个漂亮的花瓶就完工了。我看呆了,觉得这个好看,应该也不难做,我决定自己动手做。

开始上手了,我先把一小块陶泥搓圆,之后又使劲按扁,这样一个底座就产生了。然后,我又把剩下的搓成条形,我用力搓呀搓,可陶泥不听我使唤,我一条一条往上搭,眼看快搭完了,其中一条重心不稳,像楼房一样倒塌了,我懊恼地想放弃,耳边响起老师的声音:“做任何事都有一定的困难,我们不能轻易放弃。”于是在老师的鼓励下,我重复尝试了很多次,终于,得心应手了,我的作品完工了,这就是独属于我的小艺术品。

艺术,在我们的生活中处处可见,正是这平凡的艺术让我们的生活缤纷多彩,充满快乐。

## 我的书法之路

萧王庙中心小学603班小记者 葛恒阳

爷爷是我的软笔启蒙老师。记得我第一次写毛笔字，爷爷先让我试着写一下，我像拿起铅笔似的抓起毛笔，飞快地写了起来，还弄得满手是墨。“停、停、停，手要抬起来！”爷爷说：“写毛笔字握笔姿势必须要规范。”于是，爷爷慢慢纠正了我的握笔姿势。

刚开始爷爷先教我写“一”，我想：这还不简单。于是，我随便地写了个“一”，但写出来的字歪歪扭扭简直让我哭笑不得。爷爷看了对我说：“应该先往外写一道小横，再往右下方顿笔，接着写一道长横，写完后向上一翘接着向下顿再往里一折。”没想到写一个“一”字就要这么复杂。于是，我就一笔一画地练着，一开始，我的字一点也不好看，我十分气馁，爷爷对我说：“一直练就能写好，不要一开始就与字帖比，只要一天比一天有进步就好。”听了这些话我信心倍增，反复地练，就这样持续了一个月后，我不仅能稳住笔了，字也一天比一天好了。我也是越写越有兴趣，现在我的字已经写得有模有样了。

虽然我的毛笔字有了很大的进步，但我仍然会继续练下去。因为我知道没有最好，只有更好。

## 天真的我

龙津实验学校205班小记者 汪家合

小小的我在阳台上张望着，大眼睛里充满了好奇和淘气。我兴冲冲地来到一个最大的盆栽前，用小铲子挖起了土。很快盆栽中就出现了大大的土坑，我赶忙从口袋中掏出几块奶糖，兴奋地将奶糖放进了土坑里。

后来，我每天坚持往盆栽中浇水。心中的馋虫让我忍无可忍，我又一次拿起小铲子铲开土，可眼前的一幕让我傻了眼，土里只剩了糖纸，还有几只蚂蚁。为什么会这样？我断断续续地将事情的经过说给妈妈听，再也顾不上什么“秘密行动”了。妈妈听了，点着我的鼻子，笑着拉我坐下，为我讲起了植物和奶糖的区别。

嘿，小时候的我就是这么天真。虽然现在我也是小不点，但像那时的笑话可不会再闹了。

## 妈妈对我说

锦屏中心小学201班小记者 徐澳博

今天，妈妈对我说：“你早上如果做完作业了，下午我们就去书城看书。”我听了妈妈的话，就快速仔细地做作业。下午我一觉醒来一看手表3:30了，我正想起床，忽然，妈妈说：“那么晚了，而且天气不好，我们不去了。”我听了妈妈的话，就像一片乌云在我头上不停地下雨，我伤心极了。妈妈看到我愁眉苦脸的样子就问我：“你一定要去书城吗？下次去不行吗？”我说：“你办不到的事情别跟我说行吗？”妈妈盯着我的眼睛，对我说：“是妈妈错了，以后妈妈一定会说到做到，你今天给妈妈好好的上了一课。妈妈记下了，你也要记住，做人要言而有信，现在我们就去书城吧。”

## 猫和鸟的故事

溪口中心小学406班小记者 陈诗语

我家有个后院，平常没有什么人进出，却成了小猫和小鸟的天堂。院子的周围有一些低矮小树和草丛。小鸟住在树上，小猫睡在树下。

阳光明媚的日子里，小鸟会在树枝上叽叽喳喳地唱着欢快的歌，小伙伴们们的叫声此起彼伏，好像在进行大合唱。小猫懒洋洋地躺在草丛上，时不时地伸个懒腰，享受日光浴。

小猫和小鸟它们两个互相羡慕。小猫对小鸟说：“小鸟你的生活真好啊，每天都无忧无虑，真自在啊！”而小鸟却说：“你过的好，每天才叫好呢！每天你的主人都定时给你送你喜欢吃的饭菜。不像我，每天都自己找吃的，可辛苦了！”小猫回答说：“你可别看我白天这么幸福，晚上可是累得不得了。既要帮主人抓老鼠，又要看家，比你辛苦多了！”它们两个各自感叹道：自己的生活只有自己知道啊！

是啊，小朋友们也是这样的，不用羡慕别人的生活，我们要珍惜现在拥有的，过好自己的生活。

**指导老师 邬贤波**

## 赏雪

溪口中心小学406班小记者 周芊妤

清晨，我起床拉开窗帘，发现外面果然是白茫茫的一片。今天是2018年的最后一天，这场雪比往年下得晚，但最终还是赶上了2018年的“末班车”。

中午吃过午饭，来到外婆家东姜坑村。我和小姐姐一起来装雪，小姐姐则负责堆雪人。我们找来菜叶当它的头发，用石子当它的眼睛，用松果和胡萝卜当它鼻子和嘴巴，用树枝当它的双手，最后我把帽子和围巾都戴在了它的身上，远远望去就像一个欢快的孩童在雪地上跳舞。正当我们欣赏作品的时候，李吉阿姨突然跑过来朝我们扔了个“白色炸弹”。我和小姐姐对视一眼连忙抓起雪揉成一团还以颜色，我们从两边夹击她。可惜我的力气太小，一次都没扔中，气得我呱呱叫……

今天过得非常开心，希望每年冬天都有雪，因为这是上天赐给我们最好的礼物。  
**指导老师 邬贤波**

## 第一次当主持人

武岭小学402班小记者 郑宇宸

每个人都有自己的成长故事，快乐的、苦恼的、悲伤的、幸福的……

我记得，那时正在上幼儿园，老师对我说：“这一次演出，由你来当主持人，好吗？”我一听，兴奋极了。一想到要当主持人了，我开心得一个晚上没睡着。从那天起，不管有多晚，我都要把台词背好几遍，直到能一字不差地把整段台词都背下来。

在选择演出服时，又发生了一个小插曲。本来老师已经帮我定下了衣服，但出于对演出的尊重，妈妈又带着我重新去买了一件。这就难倒了我，一边是老师的选择，一边又是妈妈的选择，而我自己呢？觉得两件衣服都很好看，这真是令我左右为难。最后，在反复思考之后，我还是决定穿妈妈买的衣服。

演出开始了，我怀着忐忑的内心上台开始主持，终于功夫不负有心人，整个主持过程我讲得非常流利，真是达到了我的最佳状态！我想，如果下次还有演出，我一定还要当主持人！  
**指导老师 王珈**

## 我的家乡——奉化

实验小学305班小记者 毛锦哲

我的家乡在奉化，这里风景优美，是一个美丽又物产丰富的地方。

春天，树木抽出新枝条，长出嫩绿的叶子。桃花开放了，开得那么美丽，那么红火。油菜花开了，一大片油菜花，像金色的海洋。梨花开放了，一朵朵雪白的梨花，就像春姑娘的白裙子，还有迎春花……好多好多的花都开放了。

秋天，落叶飞舞，手掌般的梧桐叶从空中飘落下来，就像下了一场金色手掌雨。银杏叶像一把把小扇子。扇走了夏天的炎热。枫叶红彤彤的，枫叶落下来时像一个个小火球。桂花盛开了，香味沁人心脾。农作物丰收了，农民们在太阳下，奋力地收割着农作物。

夏天时，水蜜桃成熟了，水蜜桃是粉红色的，像一颗小爱心，摘下来，尝一口，那甜甜的桃汁在口中回荡，那味道会在脑海里回味无穷。

秋天，芋艿头成熟了，炒一炒，咬一口，软软的，香香的，真是好吃极了！经过厨师的创新，做了红烧芋艿头、清蒸芋艿头，还有各种各样用芋艿头做的菜。

这就是我的家乡，我爱我的家乡。

## 一个人在家

实验小学201班小记者 戴妍希

今天我一个人在家，因为爸爸妈妈都要去上班。这可是我长这么大第一次一个人待在家里，眼看着他们快要出门了，我渐渐地感到有点儿害怕。但是，看着妈妈担心的神情，我还是壮着胆子冲她笑笑，说：“妈妈，你放心，我已经长大了，没问题的。”

随着“砰”的关门声，家里真的只剩下我一个人了，怎么办？会有坏人吗？我想起平常老师和妈妈都会教导我，一个人在家时千万不能给陌生人开门，不要碰电器插座，不要玩火，那我就乖乖在家做作业，看书吧！

时间一分一秒流逝，我先把作业做完，再看了会儿书，最后还看了会儿电视。不知不觉，一下午就这样过去了，什么也没发生。哈哈！原来一个人在家也不是那么可怕嘛。

## 我的大黑

江口中心小学306班小记者 仇铭轩

我家有一只可爱的小狗，它叫大黑，“大”是因为它有水汪汪的大眼睛，“黑”是因为它的毛发是黑色的。

它经常跑到我的床上跑来跑去，在我的床上留下许多毛发。我总会生气地对它大喊着：“快下去，不许跑到床上来！”它总会低吼几声，然后悻悻地离开。可是下次还是会再来，我真是哭笑不得。

有一天，我们家里人也都出门了，就留大黑在家里。等我们回家时，家门口有明显的脚印。我想，不好了，有人进来过了。我飞快地跑进家里，仔细检查家里的物品后，发现并没有丢失什么东西。这时，大黑过来了，朝我们汪汪地叫了，仿佛在说：“刚才我把坏人吓走了。”我和妈妈摸摸大黑的头，对它说道：“真是没白疼你。”

这就是我家的小狗大黑，我很喜欢它。

**指导老师 江幼芳**

## 我的爷爷

实验小学104班小记者 徐璐涵

我的爷爷可好啦！他很热情，大家都喜欢跟他聊天。我喜欢爷爷开着电动自行车，带着我去看他种的水稻、蔬菜……还喜欢爷爷牵着我的手，到处找我的朋友玩。

今年，我上一年级啦。暑假的时候爷爷和我拉钩钩，说好了住到奉化来，陪我上学。可是，爷爷失约了。他在宁波、杭州、奉化一直住院。每次去，爷爷看见我都流眼泪，妈妈说，爷爷看到我高兴才哭的。我希望爷爷的病可以快点好起来，不要住院，也不要吃药，我们还是开心地在一起，开着电动自行车兜风，手牵手走小弄堂。

我喜欢爷爷，想念爷爷。

**指导老师 汪万霞**

江口中心小学206班组织以“汤圆”为主题的写作

**指导老师 应优莉**

汤圆是圆圆的，就像一个个胖娃娃正在泡温泉呢，也像一个乒乓球聚在一起玩耍。它们躺在碗里面，冒着热气，闻着就感觉很好吃。我拿起勺子，舀起一个汤圆，吹了几口气，放到嘴里，软软的。一口一个，很快一碗汤圆就见底了。  
**小记者 胡顶峰**

汤圆圆溜溜的，白白的。让人一看到这些汤圆，就想到了泡温泉，暖和极了。汤圆冒着热气，透着甜甜的糯米香，一定很好吃，很美味。我拿起勺子，舀了一个汤圆，轻轻地吹了口气，小心地咬破一点儿，里面的馅儿就流到了嘴里，甜甜软软糯糯的。一口一个，吃掉了一整碗，连汤汁都不剩。  
**小记者 王紫怡**

汤圆有一个圆溜溜的大肚子，有一个洁白的身子。泡在汤汁里就像一个圆胖子在泡温泉，享受极了！妈妈把汤圆盛出来，热气腾腾的，冒着一阵阵甜蜜的香气，闻着让人感到很幸福，真想快点咬上一口。于是，我拿起勺子，舀一个汤圆，吹一吹，咬上一口，芝麻馅就流了出来。我小心地舔了一口，真好吃。  
**小记者 张盛哲**

汤圆圆滚滚的，雪白雪白的，就好像许多胖娃娃在一起泡温泉呢，多么舒服啊！又像几个小足球正在“足球场”上休息呢！这碗飘着甜甜香气的汤圆，让人感觉很好吃，很美味。我拿起勺子，舀了一个汤圆，吹了几口，咬了一点糯米，有点粘牙，有点Q弹。再咬一口，里面的黑芝麻馅儿都流了出来。不一会儿，一碗汤圆就被我搞定了。  
**小记者 郑佳豪**

汤圆白白胖胖的，非常可爱。它们就像几个圆嘟嘟的胖娃娃在泡温泉，还像几个滑溜溜的白巧克力在玩游戏。一碗汤圆端过来，热气腾腾，甜甜的香气就被吸入了我的鼻子。还有那漂浮着的桂花，让我想起了已经过去的秋天。我咬了一口，软软糯糯的，很Q弹。吃着吃着，一碗汤圆就全部被我吃完了，一点儿也不剩。  
**小记者 王宇浩**

汤圆又大又圆。它们好像一群白娃娃正在泡温泉，又像一群胖娃娃正在做游戏，既舒服又好玩。汤圆冒着热气，散发着桂花的香气，仿佛让人回到了秋天，看见了一棵棵开满了桂花的桂花树。这样的汤圆，吃上一口肯定很好吃，很幸福。于是，我拿起勺子舀了一个，呼呼地吹了几口气，“啊呜”一口把它吃进了我的嘴里，里面的馅儿流进了我的心里，太幸福了。  
**小记者 蒋嘉蕊**

汤圆圆滚滚的，雪白雪白。盛在满是汤汁的碗里就像几个小白球在泡温泉，看上去舒服极了。碗里还冒着淡淡的糯米香气，一闻就好像一下子从寒冷的冬天回到了温暖的春天。于是，我拿起勺子，舀了一个，“呼、呼、呼”地吹了几口气，再轻轻地咬了一口，啊，真是又粘又软。还流出了芝麻馅儿，好吃极了！  
**小记者 徐畅优**

汤圆又白又胖，像一个个乒乓球在碗里。冒着热气的碗里，甜甜的香气扑鼻而来。桂花的香气，糯米的香气，感觉又回到了金色的秋天。我拿起勺子，吹了吹，轻轻咬上一口，芝麻馅儿流进我的嘴里，舔上一口，甜甜的。我直接一口吃掉了汤圆，接着又咕嘟咕嘟把汤汁喝完了。真想再来一碗！  
**小记者 单欣妮**

汤圆圆溜溜的，雪白雪白，就像一个个白色的胖娃娃在泡温泉，又像几个小乒乓球在一起做游戏。汤圆一端到我面前，那糯米的香气就扑鼻而来，我想：这碗汤圆一定美味极了。我拿起勺子，舀了一个汤圆，吹了吹就咬了一口，糯米软软的，很粘牙，而且超级Q弹。里面的黑黑的芝麻馅儿流到了我的嘴里，舔上一口，甜甜的，真好吃。  
**小记者 郑欣乐**

汤圆又圆又白，好像胖娃娃在泡温泉。一股香气扑鼻而来，桂花香、糯米香，好像又回到了秋天，想想都很好吃。于是我拿起勺子，舀起一个汤圆，吹了吹，慢慢地咬了一口。桂花馅儿流进了我的嘴里，甜到了我的心里。我一口接着一口，吃得停不下来。  
**小记者 江文诗**

## 军事基地一日游

实验小学201班小记者 陈泽钰

“陈泽钰，起床了！”睡梦中奶奶的声音传来，今天我要去镇海历史博物馆军事基地一日游。

我们上了大巴车，一路十分热闹，大家叽叽喳喳地聊着天，到达了目的地。一下车，我就看到了飞机、坦克、高射炮、直升飞机和战斗机等军用武器。教练给我们讲解了招宝山的历史，领着我们参观了威远城、鳌柱塔、宝陀山等名胜古迹。吃完了饭，我们还去坐了直升飞机，真是又惊险又有趣！

不知不觉，夜幕降临，大巴车载着我们悠悠地离开了招宝山军事基地，我依依不舍地回头望。

## 我的艺术珍品

萧王庙中心小学603班小记者 汪紫怡

在我眼中，我们家那普通的刺绣抱枕，就是至高无上的艺术珍品。它不像苏绣那样五彩缤纷，绚丽多彩；也不像湘绣那样清新洒脱，气质强烈；更没有像粤绣那样金碧辉煌，气魄雄厚，但它是我一针一线、认认真真绣的。记得上学期学校开展了各种拓展课程，而我选了刺绣，因为我希望让平凡的布料绣上美丽的图案。开始时，我手忙脚乱，一会儿线打结了，一会儿针不见了。幸好，有徐老师，她见我不知所措的样子，就过来耐心地指教我。随着时间的推移，我对刺绣的兴趣也开始了，但徐老师说：“坚持就是胜利。”逼不得已，我又开始了。啊！一不小心，针扎到了，我的眼泪如断了线的珍珠一般哗哗直下，我真想放弃。但这时响起了徐老师的鼓励声“有人绣完了，其他同学加油。”我看了看我的，才完成了一半，我不得不忍着疼痛继续绣。我日日绣，夜夜绣，终于功夫不负有心人，我也完成了！

现在它便成了我的抱枕，看着它，胖胖的身体，大大的耳朵，白白的双手，心里多开心。它象征着坚持、努力，它是第一个在我手中诞生的艺术品！